

渝中报

2021年5月

24

星期一

辛丑年四月十三

渝内字第538号
每周一、三、五出版

第57期
(总第1607期)

今日4版

书写新时代西藏发展新篇章

人民日报评论员

“治国必治边、治边先稳藏”，西藏实现持续稳定和快速发展是对党和国家工作大局的重要贡献。

在西藏和平解放70周年之际，国务院新闻办公室发表《西藏和平解放与繁荣发展》白皮书，系统回顾西藏和平解放、民主改革、自治区成立、社会主义建设、改革开放、进入新时代的伟大历史进程，客观展示在中国共产党坚强领导下西藏政治、经济、文化、社会、生态等各方面取得的伟大成就。白皮书全面立体真实展现社会主义新西藏，以事实驳斥境外一些势力散布的种种谎言，对于国际社会正确认识西藏翻天覆地的历史巨变具有重要作用。

1951年5月23日，《十七条协议》的签订，宣

告西藏和平解放。70年来，西藏从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放，实现了“短短几十年，跨越上千年”的沧桑巨变。特别是进入新时代，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局，各项事业取得全方位进步、历史性成就。在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏脱贫攻坚全面胜利，社会大局更加稳定、经济文化更加繁荣、生态环境更加良好、人民生活更加幸福，一个崭新的社会主义新西藏呈现在世人面前。

70年来，中国共产党团结带领西藏各族人民创造了彪炳千秋、利泽万代、
(下转2版)

新闻热线：63807576

职业道德监督：63801987

中共渝中区委宣传部主办

渝中区融媒体中心出版



重庆渝中
APP

纵深推进十大重点改革事项 我区明确年度任务清单

本报讯（记者 廖松）记者从发展改革委获悉，日前，区委改革办印发《2021年渝中区十大重点改革任务清单》，将成渝地区双城经济圈建设、“一区两群”协调发展等十大重点改革事项推向纵深。

根据任务清单要求，2021年，我区将重点聚焦成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展的改革事项，充分发挥区位优势、产业优势、配套优势、人文优势，对接西部金融中心等7个国家规划、自贸试验区协同开放示范区等13个专项规划，打造成渝地区双城经济圈建设示范区。

在做好重庆现代服务业高质量发展示范区建设方面，我区将巩固国家服务

业综合改革试点，深化内陆开放高地建设体制机制改革，研究完善推进十大产业集聚区建设的体制机制，加快推进5个市级服务业集聚区提升能级、做大做强。

在供给侧结构性改革方面，我区将落实“巩固、增强、提升、畅通”方针，推动批发、零售、餐饮、住宿等产业提质升级，加强老旧产业载体改造提质，探索创新“四久工程”处置工作举措，大力推进大数据智能化引领传统产业的转型升级。

在城市更新领域，我区将争取政策创新突破空间，积极吸引社会资本改造投入，同时，构建长效化管理维护机制，引导居民分类实施市场化运作、物业管理、托底型管养模式，逐步提升后续管理水平。

在城市管理领域，将理顺街道城市管理职能与相关部门和有关单位的管理体制及边界，深化“大城细管、大城管、大城管”制度改革，常态化落实城市管理“五长制”“门前三包”“马路办公”等制度。

在区属国有企业改革方面，我区将采取市场化、法治化、专业化推进国企改革，统筹管资本要求改进考核评价体系，完善国资监管机制，出台监管权责清单，推进集中统一监管改革。

在优化营商环境方面，将持续深化“放管服”改革，加大审批制度改革力度，深入开展“互联网+政务服务”，落实市政府取消和下放的行政许可事项，全面推行“最多跑一次”改革。

在社会事业领域，将深化教育领域综合改革，全面提高育人质量；深化文化体制改革，优化历史文化资源的挖掘、保护和利用机制；深化医药卫生体制改革，推动疾控体系改革，加强财政投入和待遇政策保障。

在生态环保领域，将严格落实长江“十年禁渔”“河长+检察长”协作机制，深化生活垃圾分类改革，深化推进“无废城市”建设，完善推动循环经济、绿色产业和节能环保产业的政策措施。

在基层社会治理领域，将继续推进执法司法公开，推进国家市域治理现代化试点，持续强化以党建为引领的社会治理创新，严格落实“三下五促三落实”“街道吹哨、部门报到”等制度。

本报讯（记者 袁侨德）5月17日，由中宣部组织的第三期国家人权行动计划实施成果主题采访团走进渝中。来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、经济日报、中国日报等10余家媒体的20多位记者，深入探寻、真实记录渝中点滴变化、感受发展脚步、倾听群众心声。

在大溪沟街道双钢路小区和枣子岚垭小区，记者们看到，两个小区房屋虽然不新，但坝坝干净整洁宽敞，处处用心。经过大大小小的居民院坝会、综合住户的意见，通过基础设施、消防安全、配套和服务设施、管理能力等一系列整治提升后，小区变了模样：设置了小游园和羽毛球场，新增了塑胶健身步道，建起了社区食堂和文化长廊，配备了养老服务站和24小时便利店，加装了时笔又实用的物联网消防智慧平台和电梯……好多之前搬出去的住户又搬了回来。双钢路小区的居民余澄说，老邻居住在一起，所思所想有人倾听、得到尊重、能够实现，“这就是一件特别开心的事！”

听生动故事 看发展新貌 国家人权行动计划实施成果采访团走进渝中



采访团记者深入社区感受我区发展脚步、倾听群众心声。



本组图片记者 王欢摄

健康是促进人的全面发展的必然要求，是经济社会发展的基础条件。保障人民的健康权利，满足群众多样化、多层次的健康需求，是全面小康的题中应有之义。

在上清寺街道社区卫生服务中心，

墙上的一行标语尤为醒目——打造居民身边最有温度的基层卫生服务机构。中心按照统一标准化建设，不仅全科医学部、精品中医馆、妇幼健康部等科室一应俱全，医疗、照护、康复、社工专家团队齐全，“家庭医生”模式更是将

服务患者的“触觉”延伸到了“最后一公里”。
(下转2版)

传承弘扬红岩精神 争做对外开放排头兵 党史学习教育联学联建活动走进红岩革命纪念馆

本报讯（记者 袁侨德）日前，外交部外管司、重庆市外办、四川省外办和渝中区外办20余名党员干部赴重庆红岩革命纪念馆，联合开展“传承弘扬红岩精神 争做对外开放排头兵”党史学习教育联学联建活动，缅怀革命先烈，领悟初心使命，淬炼党性修养。

外交部外管司司长王同庆，重庆市外办党组成员王广成，四川省外办副主任张涛，红岩联线中心党委书记朱军，副区长邓光怀参加。

走进红岩革命纪念馆，党员们在革命先辈们踏过的土地上重温入党誓词，庄严许下为党为民的承诺。在“千秋红岩”专题展厅，一张张珍贵的照片、饱经沧桑的历史展品，将参观者的思绪拉回战火纷飞的时代，大家深入了解到中共中央南方局成立的背景及其开展的艰苦卓绝的斗争，以及无数进步青年追寻着红岩而来的初心。

参观了草房旧址、红岩村女主人饶国模旧居，走过革命先辈们走过的青石板路，大家来到中共中央南方局旧址专用教室，坐在长桌前，举行了一堂特殊的专题教学及互动教学：宣传出去，争取过来——中共中央南方局外事工作，生动再现了中共中央南方局的对外工作历史，再次感受先辈们光辉的奋斗历程和不折不挠的革命精神，深刻感悟到老一辈领导、党员干部卓越的外交才能和顽强的奋斗精神，汲取到进一步做好当前外交、外事工作的智慧和力量。

随后，大家沿着革命先辈的足迹重走红岩路，前往红岩公墓，深切缅怀革命英烈，追思革命先烈的丰功伟绩。怀着崇敬之情，全体党员深情并茂地朗诵毛泽东诗词《沁园春·雪》，重温伟人豪迈、广阔的胸怀。

区人大常委会 开展主任接待日活动

本报讯（记者 姚延洋）5月20日，区人大常委会开展2021年第一次主任接待日活动，围绕中山二路18号公用电梯安装情况，听取收集建议，推动解决电梯安装工作中存在的问题。区人大常委会主任何积光参加。

据了解，中山二路小区有常住居民2000余户、6000余人，其中有4000余名老年人。居民上行至中山二路主干道（平街）有9层楼高，垂直高度达30余米，整个小区仅有一部收费电梯，出行十分不便。不少居民建议在中山二路18号安装公用电梯，解决出行难题。

接待活动中，何积光在社区院坝与选民面对面沟通交流，收集选民的意见建议；区市场监管局、两路口街道办事处在座谈会上就相关情况进行了汇报；人大代表们围绕电梯安装规划、后期管理维护等方面提出了意见建议。
(下转2版)

学党史 强党性

我区开展机关党员党史知识竞赛

本报讯（记者 刘侃）5月20日，由区党史学习教育领导小组办公室、区纪委监委、区委组织部、区委宣传部、区委直属机关工委、区委党史研究室承办的渝中区机关党员“学党史知党情 守党纪强党性”知识竞赛决赛在中华路小学礼堂举行，从初赛脱颖而出的9支队伍在竞赛中学党史、悟思想、守初心、强党性。区委副书记李卫东，区委常委、区纪委书记、区监委主任张刚，区委常委、组织部部长王志宏到场观赛。

比赛中，选手们准备充分、积极竞赛，角逐党史知识“最强大脑”，在比拼中提升政治理论水平，提高党性修养。
(下转2版)

3版刊登

合理布局生态空间 持续改善生态环境质量 建设宜居宜业宜游山清水秀美丽半岛

——专访区生态环境局党组书记、局长刘晓江

4版刊登

漫步曾家岩 唤醒红色记忆 抗战大后方的“前沿阵地”

看效果 大型系列报道

本报讯（记者 廖松）第三届西洽会上，特别开设了大健康产业馆，渝中大健康产业的新科技、新设备受到市民和媒体的广泛关注。

渝中大健康产业发展公司、多家特色医疗机构、细胞生物和智慧医疗类企业携手亮相，带来了多项新技术、新成果展示。

“哇！这波操作太神奇了！”在大健康产业馆内，一场神奇的“死而复生术”让人大开眼界。原来，这是重庆市细胞生物工程有限公司展示的液氮冷冻技术。

“女士你好，请把头部放在仪器前，AI智能将为你带来模拟整形测试。”在重庆新铜雀台整形美容医院展台上，不少市民跃跃欲试。

在气球上做祛斑手术，你见过吗？华美整形美容医院带来的超皮秒祛斑技术，把气球表面的污渍完全去掉而气球完好无损，让市民啧啧称奇。

我区中医药文化底蕴深厚，现有中医医疗机构190余家。在中医药非遗展示区，国家级非遗“刘氏刺

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

“黑科技”炫酷 新设备亮眼

渝中大健康产业“抢镜”西洽会



灸疗法”，市级非遗“赵氏雷火灸”“渝州正骨诊疗术”等集中展示，现场还有互动体验、义诊等活动。

在最具科技感的未来医疗展示区，市民可登上平安健康中心的数字化移动检测车，对话爱德智能

客服机器人，也可使用未来医生综合医疗服务集团的健康微体测魔镜，进行自助体检和问诊。

据介绍，本届西洽会上，大健康产业馆全方位展示了我区大健康产业的发展成果和未来规划，重

点介绍了环重医创新生态圈建设项目，期待吸引更多优质企业了解渝中、落户渝中。



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道